

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

М. КАЛИНИН

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдания пора—начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, данного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. О них может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовых позициях фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее важные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока кропотливо читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находят в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достигнутой поставленной мерой цели, т.е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионов советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо оживая жизнь, постоянная опасность быть верными врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как важна ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый озабоченный о работой вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обоснованным выполнение своих обя-

занностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель—будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома—будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям—грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту—это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находился на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, придется проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забывает вперед.

Подготовка к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они заготовлены еще осенью. Остается проверить их всхожесть, частоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, активности в современном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую задачу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить к работе по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарными способами сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запчастями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентарем, но и железом. Людям, которые до войны были небогатыми централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало прилежными к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и в этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его доста-

точно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, „заграничный“ и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящий материал. Во всяком случае только ждать помощи извне—значит подвергать опасности оставить поля незащищенными. Главными виновниками в данном случае, по-моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ несомненно будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособить так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Судите сами: лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовило сельскохозяйственных орудий и внедрило их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже привать во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артели имени Молотова, „Красный бор“ и коллектива работников Шипуновской МТС Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь верных в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем—на 42 гектара. Для нового колхоза это—значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требования момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом—как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше—таким колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных изгибов? Там надо

во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края, по всем данным, имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тяговой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот—бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор—трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тяловая сила. Менее требовать от государства, больше отдавать государству—так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тяговую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тяговой единицы должно восполнить ее недостатки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой проработки всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать оставшееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок—это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия выходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще больше. В государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в посевах, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть из государственном издании, а чтобы они прилежали свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов.

Необходимо широко пропагандировать и всемерно воодушевлять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отлучает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Создание военной обстановки трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда и везде у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобности народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потери времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, являются камнем лягу на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши вои-

В Совнарком Союза ССР

О РАЗРЕШЕНИИ КОЛХОЗАМ ПРОИЗВОДИТЬ ПОСЕВЫ НА НЕИСПОЛЗУЕМЫХ ПАХОТНЫХ ЗЕМЛЯХ СМЕЖНЫХ КОЛХОЗОВ

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 марта

В течение 4 марта наши воюющие упрямые бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта бои в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии—1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 возов с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, раскопано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17-й немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 35 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подвод с различным воинским грузом, раскопано и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко, (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик старший лейтенант тов. Беклинев, находясь в воздухе, за время 4 немецких транспортных самолетов, направляющихся в район, где находится окруженная советскими войсками 16-я гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитная противника открыла огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 3 немецких самолета.

Красноармеец тов. Шапиро забросал гранатами здание, в кото-

ром находилось немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата одальво в плен и доставлены тов. Шапировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «десятидневный рапорт о медицинском состоянии» 3-го батальона 480-го немецкого пехотного полка, подписанный батальонным врачом Келлером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8-й роты 2-го мотострелкового полка 2-й немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвался ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фельзенштарн и Колаус».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор не извлечено 192 трупов. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие. Фото М. Альперта.

Высокие показатели — к празднику

Международный Коммунистический женский день на машиностроительном заводе ДРО женщины встречают высокой производительностью труда.

Женщины обучаются новым профессиям. В цехе № 3 обучены и сейчас работают крановщицами 9 женщин, много женщин работает электросварщицами. Электросварщицы Субботина, Бушуева, Волкова, бригада Славянской дают ежедневно более полутора норм.

Электросварщицы Паршина и Захарова, в ответ на призыв молодежи автозаводцев имени Сталина, встали на сталинскую вахту и

дают выполнение до 185 процентов. Свердловщица Асоскова дает до две с половиной нормы за смену.

Хорошо работают в цехе № 1 в смене Чыкова свердловщицы Юшерева и Чеснова. Они выполняют программу не менее 200 процентов. Токарь Еремича выполняет норму на 217 процентов, Агеева—на 240 процентов, разметчица Сергеева—на 245 процентов.

8 марта женщины наших предприятий будут проводить, как день борьбы против кровавого фашизма. В этот день они покажут еще более высокую производительность труда.

Стахановки производства

Вилопрокатный цех получил заказ на выпуск нового вида продукции. Потребовалось быстро переоборудоваться в работе.

Горько взялась за освоение новой продукции женщины цеха. Сейчас они дают высокую производительность: токарь Юнина выполняет норму до 470 процентов, Алексеевнина до 226 проц., Романюк—до 326 проц., строгальщица Захарова

— до 187 процентов.

До войны на сборке работали только мужчины. Работницы Куницына и Тумакова не побоялись трудностей и встали на место мужчин. Сейчас они значительно пере- выполняют свои нормы, доводя выполнение до 150 процентов.

Высокие показатели в горючем отделе дает тов. Табышников и на заточке гг. Чеснова и Горшкова.

КОЛХОЗНЫЕ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

В пункте 11 устава сельхозартели записано: «Из получаемых артелью урожая и продуктов животноводства артель:

в) создает, по решению общего собрания фонды помощи инвалидам, старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуждающимся семьям красноармейцев, на содержание детских ясель и сирот—все это в размере не свыше 2 процентов валовой продукции».

Колхозные кассы взаимопомощи оообо важное значение приобретают в период военного времени. Оказать помощь нуждающимся семьям мобилизованных в Красную Армию, организовать работу детских ясель и создать условия материально-колхозникам для повседневных работ в артельном хозяйстве—первейшие задачи правлений касс взаимопомощи.

Недавно исполком Чупайского сельсовета заслушал двух руководителей колхозных касс взаимопомощи о их работе в военное время. Что же показали эти два отчета?

В колхозе имени Второй пятилетки кассы взаимопомощи организована в 1940 году. Руководит ею тов. Чесноков. Все колхозники охвачены членством, аккуратно уплачивают членские взносы. Годовые сметы и отчеты правление обсуждает и утверждает на общих собраниях.

За прошлый год эта касса выдала по заявлениям шесть безвозвратных ссуд и 9 возвратных. Помогала она нуждающимся хлебом, крупами, молоком и деньгами.

Перед составлением сметы на 1942 год, правление кассы взаимопомощи учло все семьи мобилизованных в Красную Армию, которым потребуются помощь и наметило для этого израсходовать 250 килограммов хлеба, 200 килограммов пшена, 4000 рублей деньгами и часть другой продукции.

— Не только продуктами и деньгами помогаем мы нуждающимся— говорит тов. Чесноков.— Не один раз и ездил в лес за дровами для семей мобилизованных.

— Мы должны и будем это делать в дальнейшем. Это наша помощь защитникам Родины—заклучил свой доклад тов. Чесноков.

Факты свидетельствуют, что в колхозе имени Второй Пятилетки люди поняли свои задачи и с честью их выполняют, чего нельзя сказать о руководителях кассы взаимопомощи колхоза имени Жданова.

Полнейшую беспомощность и нежелание работать продемонстрировал своим докладом председатель правления кассы взаимопомощи колхоза имени Жданова тов. Афонин.

Председатель колхоза не отпущает нам фонды, а поэтому мы ничего и не делаем.

— Освободите, пожалуйста, меня от этой работы.— Вот о чем вылезал незначительный руководитель, которому колхозники доверили большое и ответственное дело.

Не знают колхозники в Чупайке о роли кассы взаимопомощи, не обращаются они ни за чем к тов. Афонину.

Как же смотрят на это руководители, коммунисты колхоза имени Жданова?

На заседании исполкома депутат сельсовета, член партии тов. Голубева Ф. В. горячо говорила о том, что касса взаимопомощи должна развернуть свою работу и окружить заботой семьи мобилизованных в Красную Армию, а на второй день та же Голубева на просьбу жены красноармейца, возвращающегося домой после ранения, послать за ним лошадей и теплую одежду до Выкса, отвечала...

— Лошадей наших в Выксе много, а одежду там тоже найдут...

Нет надобности доказывать неосновательность рассуждений и действий тов. Голубевой. Факты настоятельно требуют того, чтобы в колхозе имени Жданова проявляли больше заботы о семьях мобилизованных и в этом деле должна занять важнейшую роль касса взаимопомощи.

К КОМАРОВА.

Матануне женского праздника

Во всех делах металлургического и машиностроительного завода ДРО проходит подготовка к празднику Международного Коммунистического женского дня. Организуется показ лучших женщин-производственниц, активно помогающих фронту.

На машиностроительном заводе ДРО готовится к выпуску специальные номера стонных газет. Во всех цехах будут проведены собрания, на которых выступят женщины с докладами о значении Международного женского дня—8 Марта.

В артели имени 8 марта

Кропотливую работу выполняют женщины в артели имени 8 марта. Много найдено ими различных вещей для нужд фронта, много выполнено и выполняется индивидуальных заказов.

Швея Бузакова, швейщица Рыбакова и другие работают в артели не считаясь со временем, они дают значительно большую производительность чем установлено по плану и хорошее качество.

Женщины артели всегда активно отвечают на все мероприятия партии и правительства, много теплых вещей сдано ими для бойцов, командиров и комитработников Красной Армии, не раз они посылали им подарки.

Досрочно уплатили военный налог

Получив известия о военном налоге, домохозяйки города досрочно уплачивают причитающиеся с них суммы.

Досрочно уплатили налог: Скаквина А. Г., Сергеева М. Е., Савина А. П., Косоногова М. Ф., Скороделова И. И., Аганова Е. А. и многие другие.

27 домохозяек города досрочно уплатили военный налог в сумме 2700 рублей.

А АНАСТАСИЕВА.

И. о. отв. редактора К. И. АЛОЕВА.

ВЫКСУНСКОЙ артели „ОБУВЩИК“ — ТРЕБУЕТСЯ —

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению. 1—2 4!

ВЫКСУНСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ

—) ТРЕБУЕТСЯ (—

старший бухгалтер для работы в вечернее время по составлению месячных бухгалтерских отчетов за январь и февраль 1942 года.

Оплата по соглашению. Адрес: Выкса, Новопоселковский переулок дом № 10. ХИМЛЕСХОЗ.

№ 44

МОСКОВСКО-ОКСКИЙ ВОЗДРАВОТДЕЛ

приглашает средний персонал на постоянную работу на судах Московско-Окского бассейна.

За справками обращаться по адресу: Шиморский затон, Воздровотдел. Заявления принимаются до 10-го марта. № 43